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I. Compréhension du texte

1. Proposition d’un titre au texte : problématique de la domination de la femme par
I’homme
Justification : dans le texte, I’auteur reconnait qu’il y a domination de ’homme sur
la femme dans toutes les sociétés et s’interroge sur la nature de cette domination.

2. Identification de I’émetteur du texte a partir de 2 indices tirés du texte :

1¢" indice : le pronom « nous » renvoyant aux hommes, y compris I’auteur lui-
méme ;

2¢me ; Je pronom personnel « me » mis pour Pauteur

D’ou : Pémetteur de ce texte s’appelle Montesquieu, auteur.

3. Les deux théses opposées dans le 1°" paragraphe :

1¢¢ these : celles des Européens qui soutiennent qu’il n’y a pas de générosité a
rendre malheureuses celles qu’on aime.

2éme these : celle des asiatiques qui pensent qu’il a de la bassesse aux hommes de
renoncer a ’empire que la Nature leur a donné sur les femmes.

4. Selon I’auteur,les femmes ont laissé les hommes prendre le dessus parce qu’elles
sont plus douce et'plus raisonnables que les hommes.

I1. Maniement de la langue

1. Expliquer les mots suivants :

e Oter : enlever, supprimer ;

e Tyrannie : terreur, violence

Soit la phrase : « il me semble qu’il y a bien des raisons pour et contre », cette

phrase a 2 propositions :

e Il me semble : proposition principale ;

e Qu’ily a bien des raisons pour et contre : proposition subordonnée
conjonctive

3. Deux figures de style, relevés dans le texte

1 figure : la personnification dans la phrase « :laNature n’a jamais dicté une

telle loi »

28me fioure : la prétérition dans la phrase : « or, s’il est.vrai que... 4 qui rien ne

résiste ».

I11. Esprit de synthése (le deuxiéme paragraphe en 49 mots avec + ou — 5 mots de marge)
Est-ce le fait de la Nature que ’homme domine la femme ? Réponsenégative pour le
philosophe. Car cette domination s’explique parce que les femmes sont plus douces,
humanistes et raisonnables que les hommes. Bien plus, elles ont des avantages naturels
qui s’imposeraient aux hommes si les forces étaient égales. (50 mots)

(yo)

I1V.Discussion
D’aprés plusieurs theses, la liberté est consubstantielle a Pexistence de I’homme
comme celle de la femme. Mais les degrés et les conséquences de 'usage de ce principe
ne sont pas les mémes partout. Dot la question de savoir s’il est plus avantageux... ?

1. Femme africaine, homme a part enticre
e Aptitudes

e Morphologie générale

e Egalité du droit positif

2. Une liberté a contextualiser
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En conclusion, la liberté est un élément de la culture, c'est-a-dire, qu’elle dépend du groupe dans
lequel elle s’applique. Une liberté totalw-gglﬂ%mwgﬁ-'lm(ﬂbertinage nuisible pour

I’harmonie de la famille africaine.
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